« LE SEIGNEUR RESSUSCITÉ NOUS ACCOMPAGNE DANS NOTRE VOYAGE DE FOI »

Le message de Pâques de Son Éminence le cardinal William Goh, archevêque de Singapour. 


Mes chers frères et sœurs en Christ,

Alléluia! Le Christ Seigneur est ressuscité ! 
Pendant le temps du Carême, le Psaume de l'Office divin commence par cette antienne : « Le Christ Seigneur a été tenté et a souffert pour nous, venez, adorons-le. » Cette antienne ne dit pas seulement que le Christ a été tenté et qu'il a souffert, mais qu'il est allé à travers tout cela pour notre bien. En effet, la passion du Christ que nous avons célébrée est le point culminant de l’incarnation, lorsque Dieu a assumé notre humanité en Christ et qu’il a supporté le plein fardeau de ce que tous les êtres humains doivent traverser dans la vie quotidienne :  tentation, angoisse, douleur, peur, faim, injustice, trahison, fausses accusations, incompréhension, mépris, abus, manipulation, ridiculisation, humiliation, maladie, deuil. Jésus a traversé tout cela pour voyager à nos côtés, dans la vie puis la mort.

Par sa mort et sa résurrection, Jésus nous a donné l’espérance certaine que tout ce que nous traversons dans notre humanité fleurira à la résurrection. Sa résurrection nous donne la certitude que la souffrance sera surmontée par ceux qui ont foi en Dieu et qui sont prêts à suivre le chemin de notre Seigneur. C'est pour cette raison que Jésus s'appelle Lui-même, le Chemin, la Vérité et la Vie (Jean 14, 6). Nous sommes appelés à suivre le chemin que notre Seigneur a emprunté, pour que nous puissions à notre tour jouir du triomphe de la résurrection sur le péché, la haine, l'égoïsme et même la mort. Jésus n'a pas seulement souffert pour nous. Il est également ressuscité pour nous ! Sans la résurrection, les mystères de la vie seraient inexplicables. La vie, la mort et la résurrection du Christ sont réponses aux énigmes de la souffrance, du péché, de la mort et de la vie.

Il est significatif qu'après sa résurrection, l'ange ait ordonné aux femmes présentes au tombeau «  Vite, allez dire à ses disciples : Il est ressuscité d’entre les morts, voici qu’il vous précède en Galilée ; là, vous le verrez » (Matthieu 28, 7).

En effet, le Seigneur est allé devant nous pour que nous ne marchions pas seuls. Il nous a montré le destination et le chemin. L’évangile Luc raconte l’expérience des disciples à Emmaüs. Quand le Seigneur marchait avec eux alors qu'ils s'éloignaient de Jérusalem – abattu, sans illusions, déçus et tristes de ce qui était arrivé à leur maître, il leur dit : « Ne fallait-il pas que le Christ souffrît cela pour entrer dans sa gloire ? » Puis « partant de Moïse et de tous les Prophètes, il leur interpréta, dans toute l’Écriture, ce qui le concernait. (Luc 24, 26-27) Puis « Quand il fut à table avec eux, ayant pris le pain, il prononça la bénédiction et, l’ayant rompu, il le leur donna. Alors leurs yeux s’ouvrirent, et ils le reconnurent, mais il disparut à leurs regards. Ils se dirent l’un à l’autre : « Notre cœur n’était-il pas brûlant en nous, tandis qu’il nous parlait sur la route et nous ouvrait les Écritures ? » (Luc 24, 30-32)

En tant que disciples de notre Seigneur ressuscité, aujourd'hui nous devons marcher dans la foi et toujours avec le Seigneur ressuscité. Où trouver le Seigneur ressuscité ? On le trouve dans les Écritures, notamment lorsque nous partageons la Parole de Dieu avec nos frères et sœurs. On le rencontre dans les sacrements, notamment dans la célébration de l'Eucharistie. En tant que peuple ressuscité, nous devons marcher les uns avec les autres en communauté, afin de pouvoir reconnaître et rencontrer sa présence dans nos vies. Lorsque nous partageons notre nourriture, nos luttes, nos joies et notre vie les uns avec les autres ; lorsque nous partageons ensemble la Parole de Dieu, adorons et prions ensemble. Le Seigneur ressuscité est parmi nous. C’est ce qu’a fait l’Église primitive (Actes des apôtres).
S'il y a des chrétiens qui n'ont pas encore rencontré le Seigneur ressuscité, c'est parce qu'ils marchent seul dans ce chemin de foi. Lorsque nous sommes coupés des autres, de nos frères et sœurs sœurs dans la foi, à cause du péché, de l'égoïsme, de l'individualisme et de l'orgueil, nous ne pouvons pas rencontrer le Seigneur ressuscité.

Aujourd'hui, le Seigneur ressuscité est présent de manière réelle lorsque nous nous efforçons d'être une Église synodale à chaque instant. Être une Église synodale, c'est marcher les uns avec les autres, dans les bons comme dans les mauvais moments, en se pardonnant toujours et en s'encourageant mutuellement tout au long du chemin, sans jamais perdre espoir les uns envers les autres. Nous sommes appelés à partager notre foi, nos luttes, nos douleurs, nos joies et nos aspirations en tant qu'Église, en tant que fidèles de paroisses, membres des ministères de l'Église, des conseils paroissiaux, les conseils pastoraux, les organisations, et dans l’Église dans son ensemble – ceux qui travaillent dans les bureaux, les mouvements, diocèses. Prêtres, religieux et laïcs doivent marcher comme une seule Église, un seul corps de le Seigneur ressuscité, avec le Christ comme tête. Nous ne pouvons pas marcher seuls. Nous devons marcher les uns avec les autres sur ce chemin de vie, pour que nous puissions quitter le désert du péché et entrer dans la Terre Promise de l'amour et de la vie. Nous ne marchons pas seuls, mais le Seigneur marche avec nous. Il nous a devancés et il est parmi nous. Être courageux, prenez courage, comme le Seigneur l’a dit à ses disciples : « Moi, je suis vainqueur du monde ». (Jean 16, 33).


Mais ne réduisons pas l’Église à une enclave parmi les chrétiens. L'Église n'est pas un club, une maison où se réunissent des personnes partageant les mêmes idées. L'Église existe pour la mission. Si nous sommes appelés à rencontrer le Seigneur Ressuscité dans notre communauté, c'est pour que nous puissions sortir, comme notre Seigneur l'a commandé,
au monde pour proclamer la Bonne Nouvelle, la Vie Nouvelle que le Seigneur est venu nous donner. Nous devons guérir les blessures de nos semblables,  soulager les souffrances des autres, éclairer le monde des mensonges et demi-vérités,appeler les dirigeants du monde à revenir à la raison en mettant un terme à toutes les guerres et aux destruction de vies innocentes et vulnérables, délivrer notre peuple des illusions du Mal, celui pour qui le pouvoir, la gloire, le succès et le plaisir sont tout. Tout comme l'ange « ouvrit les portes de la prison » à Pierre et Jean, les fit sortir et leur dit d’aller dans le temple pour enseigner les gens du message du christ, nous aussi devons sortir de notre prison, de nous-mêmes, et annoncer au monde entier que « En nul autre que lui, il n’y a de salut, car, sous le ciel, aucun autre nom n’est donné aux hommes, qui puisse nous sauver. » (Actes 4, 12)

Jésus-Christ est ressuscité ! Alléluia!
Bien à vous, en Christ
